JUNTA DE EXTREMADURA
Pruebas Selectivas. Personal Laboral. Categoria Auxiliar de Enfermeria.
Tipo de examen - 3

1.- El Presidente electo de la Junta de Extremadura tomara posesion de su cargo en el plazo de:
a).- Quince dias desde la Sesion de Investidura.
b).- Cinco dias a contar desde la publicacién de su nombramiento en el DOE.
c).- Quince dias desde que sea nombrado por el Rey.
d).- Al dia siguiente de su nombramiento.

2.- La Constitucion regula que la extradicion:
a).- Se concedera en caso de delitos politicos.
b).- No se concedera en ningln caso.
c).- Solo se concedera en cumplimiento de un Tratado o de la Ley.
d).- Se concedera siempre en caso de delitos flagrantes.

3.- La soberania nacional reside en:
a).- El Rey.
b).- Las Cortes Generales.
c).- El pueblo espafiol.
d).- El gobierno de la nacion.

4.- ¢Cuantas vias se establecen en la Constitucion Espafiola de 1978 para acceder a la autonomia?.
a).- Cuatro.
b).- Seis.
c).- Dos.
d).- Cinco.

5.- ¢ Cuales son los tres elementos fundamentales que intervienen en el proceso de la comunicacion?.
a).- Destino, Codificacion y Retroalimentacion.
b).- Mensaje, Destino y Fuente.
c).- Fuente, Mensaje y Codificacion.
d).- No son tres, sino dos los elementos fundamentales.

6.- La entrevista clinica es:
a).- Un medio indirecto de Educacién para la Salud.
b).- Un medio directo de Educacién para la Salud.
¢).- Un método unidireccional.
d).- No es un medio de Educacion para la Salud.

7.- ¢Quién nombra a los Consejeros del Consejo de Gobierno de la Junta de Extremadura?.
a).- El Presidente de la Junta de Extremadura.
b).- El Rey.
c).- El Presidente de la Asamblea de Extremadura.
d).- El Consejo de Gobierno de la Junta de Extremadura, reunido en sesion extraordinaria.

8.- La Comunidad Auténoma de Extremadura, mediante Ley y de acuerdo con la Constitucién, podra estructurar
su organizacion territorial en:

a).- Provincias, ciudades y pueblos.

b).- Municipios y pedanias.

¢).- Municipios y comarcas.

d).- Comarcas, pedanias y provincias.

9.- Segun la doctora Kiibler-Ross, ¢qué dos periodos de depresidn existen como etapas de aceptacion de la muerte
por parte del paciente?.

a).- Depresion activa y preparatoria.

b).- No se pasa por procesos de depresion.

c).- Depresion externa e interna.

d).- Depresion reactiva y preparatoria.

10.- Es parte del procedimiento post-mortem:
a).- Colocar al difunto en posicion vertical.
b).- Cerrar los parpados y abrir la boca.
c).- Proceder a la higiene del cadaver.
d).- Colocarle la identificacion en el pie derecho.
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11.- La Constitucion Espafiola de 1978, segun su art. 2 se fundamenta en:
a).- La Monarquia Parlamentaria.
b).- La indisoluble unidad de la Nacion espafiola.
c).- La soberania nacional.
d).- La autonomia de las nacionalidades.

12.- Segun la Constitucion Espafiola de 1978, el instrumento fundamental para la participacién politica son los/las:
a).- Sindicatos y asociaciones empresariales.
b).- Fuerzas y Cuerpos de Seguridad.
c).- Cortes Generales.
d).- Partidos Politicos.

13.- La defensa de Extremadura, ¢es competencia exclusiva de la Comunidad Auténoma?
a).- Si.
b).- No.
c).- Si, previa autorizacion de las Cortes Generales.
d).- Si, previa autorizacion del Gobierno.

14.- ;Cual es el nivel orgénico bésico o inferior en la estructura de una Consejeria de la Administracion de la
Comunidad Auténoma de Extremadura?

a).- La Seccion.

b).- El Negociado.

c).- El Servicio.

d).- La Direccion General.

15.- El Congreso de los Diputados se compone de:
a).- Un minimo de 300 y un méaximo de 400 Diputados.
b).- Un minimo de 350 y un méximo de 400 Diputados.
¢).- Un minimo de 350 y un maximo de 450 Diputados.
d).- Un minimo de 250 y un méaximo de 350 Diputados.

16.- ¢ Quién ejerce las funciones ejecutivas y administrativas en la Comunidad Auténoma de Extremadura?.
a).- La Asamblea de Extremadura.
b).- El Tribunal Superior de Justicia de Extremadura.
c).- El Presidente de la Asamblea de Extremadura.
d).- La Junta de Extremadura reunida en Consejo de Gobierno.

17.- ¢ Cual de estos materiales no es necesario para la higiene bucal de un enfermo/a inconsciente?.
a).- Toalla.
b).- Lubricante.
c).- Batea.
d).- Pasta dentifrica.

18.- ¢ Cuales son los margenes de temperatura del agua mas adecuados para bafiar a un anciano?.
a).- Entre 37° - 40° C.
b)- Entre 35° - 41° C.
c).- Entre 0° - 50° C.
d).- Entre 15° - 35° C.

19.- ¢Por cual de las siguientes localidades pasa el rio Tajo?.
a).- Valencia de Alcantara.
b).- San Vicente de Alcantara.
c).- Alcantara.
d).- Talavan.

20.- Las Comunidades Auténomas, ¢en qué Titulo de la Constitucion aparecen reguladas?
a).- Titulo I11.
b).- Titulo VIII.
c).- Titulo IV.
d).- Titulo VL.



21.- En los programas de la Terapia Ocupacional, una de las funciones del Auxiliar de Enfermeria es:
a).- La restauracion psicomotriz.
b).- Administrar el tratamiento prescrito por el médico rehabilitador.
c).- La reinsercion laboral.
d).- a) y ¢) son correctas.

22.- La cinesiterapia forzada esta indicada para:
a).- Actividades ltdicas.
b).- Alivio del dolor.
c).- Embarazos.
d).- Traumatismo espinal.

23.- Es parte de la actuacidn de un auxiliar de enfermeria para prevenir el estrefiimiento en el anciano:
a).- Los auxiliares no intervienen.
b).- Marcar el tratamiento.
c).- Extraer la masa fecal.
d).- Sentar al anciano en el inodoro después del desayuno y de la comida.

24.- Si decimos que a un paciente se le ha colocado en la posicion de Sims es que:
a).- Se le ha colocado acercando al paciente al lateral de la cama o a la cabecera de forma que la cabeza quede
colgando.
b).- Se le ha colocado en posicion decubito supino.
c).- Se le va a aplicar un enema.
d).- Se le ha colocado en posicién decubito prono.

25.- Una dieta equilibrada debe proporcionar:
a).- Proteinas, vitaminas, minerales y enzimas.
b).- Calorias, proteinas, enzimas y vitaminas.
c).- Vitaminas, calorias, fibras y minerales.
d).- Minerales, proteinas, calorias y vitaminas.

26.- Una dieta blanda es:
a).- Aquella en que se seleccionan alimentos pobres o carentes de grasas y facil digestion.
b).- Aquella que utiliza alimentos blandos.
c).- Aquella en la que sélo se ingieren liquidos.
d).- Aquella en que se suministran alimentos de facil digestion, pero con grasas para dar energia.

27.- ¢ Cual de los siguientes no es un criterio de diagndéstico de diabetes segun la Asociacion Americana de Diabetes
(ADA 1997)2.

a).- Glucemia plasmatica al azar mayor o igual a 200 mg/dl y sintomas de diabetes.

b).- Glucemia plasmatica basal mayor o igual a 126 mg/dl.

c).- Glucemia basal alterada, si en ayunas esta comprendida entre 110-126 mg/dl.

d).- Glucemia post-prandial inferior a 110 mg/dl.

28.- No pertenece a las escalas de valoracion funcional:
a).- Escala de Lawton.
b).- Indice de Katz.
c).- Escala de Incapacidad Fisica de Cruz Roja.
d).- Escala de Pleiffer.

29.- Sefale la respuesta incorrecta en referencia a la Escala de Barthel:
a).- La puntuacién diez es para la méxima independencia.
b).- Se utiliza para la valoracién de A.1.V.D.
c).- Se utiliza para la valoraciéon de A.V.D.B.

d).- Contiene diez items.

30.- Hablamos de hipoglucemia cuando:
a).- Los niveles de glucosa son superiores a 50 mg/dl.
b).- Los niveles de glucosa son inferiores a 50 mg/dl.
c).- Los niveles de glucosa son superiores a 100 mg/dl.
d).- Los niveles de glucosa se disparan.



31.- De las siguientes afirmaciones indicar cual es la incorrecta:
a).- Las escalas de A.V.D.B son de mayor utilidad en ancianos institucionalizados.
b).- Las escalas de A.l.V.D son mas Utiles para detectar los primeros grados de deterioro funcional del
anciano en el domicilio.
c).- En las escalas de A.l.V.D se utilizan items relacionados con tareas aprendidas habitualmente por las
mujeres.
d).- En las escalas de valoracion de la salud mental se valoran conjuntamente la funcidn cognitiva y afectiva.

32.- Sefale la respuesta correcta :
a).- El escorbuto es consecuencia de déficit de vitamina A.
b).- La pelagra est4 provocada por déficit de vitamina D.
c).- El beri-beri esta provocado por déficit de vitamina B1.
d).- La deficiencia de vitamina A provoca raquitismo.

33.-En el anciano no es aconsejable aumentar la ingesta de :
a).- Calcio.
b).- Sodio.
c).- Fibra.
d).- Proteinas.

34.- Entre las complicaciones de la nutricidon parenteral se encuentra:
a).- Broncoaspiracion.
b).- Nauseas y vomitos.
c).- Fiebre.
d).- Lesiones a nivel del tubo digestivo.

35.- Es causa de inmovilidad en el anciano:
a).- Traumatismos.
b).- Retencion urinaria.
c).- Ulceras por presion.
d).- Estrefiimiento.

36.- ¢ Cuando se puede realizar la sujecion mecanica de un anciano?.
a).- Siempre.
b).- Nunca.
c).- Bajo prescripcién facultativa.
d).- Por indicacion del fisioterapeuta.

37.- El llamado “nudo para cuerda” se utiliza en la sujecién mecéanica de un paciente para:
a).- La sujecion de mufieca o tobillo.
b).- La sujecion de la cabeza.
c).- Fijar la sujecion de rodillas.
d).- La sujecién de la cadera.

38.- Sefiale ante qué situacion no se debe suspender la resucitacion-cardio pulmonar :
a).- Cuando comprobemos que existe pulso.
b).- Siempre que las maniobras se hayan iniciado pasados 10 minutos de la parada cardiorrespiratoria .
¢).- Cuando la persona haya manifestado legalmente su deseo de no iniciar maniobras de R.C.P.
d).- Cuando no haya retorno de la circulacién ni respiracion espontanea pasados 30 minutos de reanimacion
cardio-pulmonar adecuada.

39.- Dentro de las medidas preventivas para evitar las caidas en el anciano no se incluye:
a).- Los cuidados podoldgicos.
b).- La correccién de déficits sensoriales.
c).- La utilizacién de zapatos estrechos, tacones y cordones.
d).- El evitar los reposabrazos en las sillas.

40.- Sefiale la respuesta incorrecta:
a).- En la enfermedad cronica existen periodos de remision y exacerbacion.
b).- El envejecimiento es un proceso irreversible e inevitable.
c).- En el proceso del envejecimiento existen periodos de remision.
d).- Los problemas del envejecimiento y la enfermedad cronica se influyen mutuamente.

41.- Ante una herida grave no se debe:



a).- Asegurar el mantenimiento de las constantes vitales.
b).- Extraer el cuerpo extrafio que esté clavado.

c).- Traslado a un centro hospitalario.

d).- Contener la hemorragia.

42.- Una hematemesis es:
a).- Salida de sangre por la boca procedente de aparato digestivo.
b).- Presencia de sangre en la orina.
c).- Expectoracion de sangre.
d).- Expulsion de sangre digerida por el recto.

43.- Son causas extrinsecas de las caidas:
a).- La hipotension ortostatica.
b).- Los suelos resbhaladizos.
c).- El uso de farmacos hipnaticos.
d).- Los déficits sensoriales.

44.- En relacion al genograma sefiale la respuesta incorrecta:
a).- Informa acerca de las relaciones familiares con el entorno.
b).- Debe contener como minimo tres generaciones.
c).- Es util para la prevencion, diagnéstico y tratamiento de los problemas de salud.
d).- Recoge informacién sobre las relaciones afectivas de la familia a estudio.

45.- Es indicativo de la correcta cicatrizacion de una herida:
a).- La inflamacion de los bordes de la herida pasados los tres dias.
b).- La formacién de un queloide.
c).- La hemorragia.
d).- La formacion de tejido de granulacion.

46.- Respecto a los cambios en las funciones intelectuales en el anciano, ¢cudl de las siguientes afirmaciones no es
correcta?:

a).- Existe mayor deterioro de la memoria a corto plazo.

b).- Existe un aumento de sensibilidad.

c).- Existe una mayor adaptacién a situaciones nuevas.

d).- Existe una disminucion sensorial, consecuencia del envejecimiento.

47.- Indique cudl de las siguientes respuestas es falsa con respecto a los objetivos del ejercicio fisico en los ancianos:
a).- Fortalecer y mejorar el tono muscular.
b).- Potenciar la musculatura.
c).- Aliviar el aburrimiento y reducir el aislamiento.
d).- Favorecer la autoestima.

48.- Sefiale la respuesta correcta:
a).- Para la valoracion de la profundidad de las quemaduras se utiliza la regla de los 9.
b).- En laregla de los 9, la cabeza y el cuello representan el 9%.
c).- Para la valoracion de la extension de una quemadura, el factor edad no es influyente.
d).- Enlareglade los 9, la extremidad superior representa el 18%.

49.- Sefiala la respuesta incorrecta:
a).- El alcoholismo puede causar demencia.
b).- En la demencia existe solo afectacion de la memoria.
c).- La demencia constituye la causa principal de incapacidad a largo plazo en la tercera edad.
d).- El diagndstico definitivo de la enfermedad de Alzheimer es la biopsia post-mortem del cerebro.

50.- Indicar el orden correcto de la lenceria al hacer una cama:
a).- Colchén, entremetida, encimera, manta.
b).- Colchdn, hule, encimera, colcha.
c).- Funda, bajera, encimera, manta, colcha.
d).- Colchon y funda, bajera, entremetida, encimera, manta, colcha, almohada y su funda.



51.- Las quemaduras de tercer grado:
a).- Son mas dolorosas por su profundidad.
b).- Presentan flictenas.
c).- El tiempo de curacion oscila entre diez y quince dias.
d).- El tratamiento es siempre quirGrgico.

52.- Un enfermo con hemorragia importante suele presentar como signos basicos:
a).- Hipertensién, taquipnea Yy frialdad de piel.
b).- Taquicardia, hipotensién y taquipnea.
c).- Hipertensidn, taquicardia y agitacion.
d).- Hipotension, bradicardia y frialdad de piel.

53.- Hablamos de eupnea cuando:
a).- La frecuencia respiratoria en un adulto esté entre 12-18 respiraciones por minuto.
b).- La frecuencia respiratoria en un adulto esta por debajo de 12 respiraciones por minuto.
c).- Hay dificultad respiratoria.
d).- Hay ausencia de respiracion.

54.- La gréfica de las constantes vitales del enfermo se incluye en:
a).- El tratamiento.
b).- La historia clinica.
c).- La historia vital.
d).- El diagnéstico.

55.- Son signos / sintomas de la insolacién:
a).- Las nauseas y vomitos.
b).- La anhidrosis.
c).- La bradipnea.
d).- El hirsutismo.

56.- No es un accesorio de la cama hospitalaria:
a).- Los centinelas de cama.
b).- El pupitre.
c).- La férula de acero.
d).- La mitra.

57.- ¢ Cual de los siguientes no es un criterio de clasificacién de los farmacos?:
a).- Por su forma de accién.
b).- Por su forma de administracion.
c).- Por el tiempo que tardan en actuar.
d).- Por su composicion quimica.

58.- Durante un ataque convulsivo, ;qué actuacion no es correcta?:
a).- Aflojar las ropas.
b).- Poner en decubito lateral.
¢).- Administrar diazepan via intravenosa.
d).- Instaurar siempre una canula bucal.

59.- En la escala de Glasgow ¢ qué parametro no se valora?:
a).- Respuesta motora.
b).- Apertura de ojos.
¢).- Movimientos respiratorios.
d).- Respuesta verbal.

60.- ¢ Cual de los siguientes es un requisito sin excepcion para la admisién como residente en un centro de personas
mayores de la Comunidad Auténoma de Extremadura?:

a).- Edad minima de admisién 65 afios.

b).- Residir en la Comunidad Auténoma de Extremadura.

¢).- No padecer trastornos de conductas que impidan la convivencia de los usuarios.

d).- Ser pensionista.



61.- La cama circoeléctrica se utiliza en pacientes cuya patologia sea:
a).- Lesion medular.
b).- Ulcera por presion.
c).- Insuficiencia renal.
d).- Problemas de retorno venoso.

62.- Sefiale cudl de estos procesos no forma parte de la farmacocinética de un farmaco:
a).- La absorcién.
b).- La eliminacion.
c).- La interaccion.
d).- La metabolizacion.

63.- Segun el Decreto 83/ 2000, de 4 de Abril, por el que se regula el estatuto de los centros de mayores de la
Comunidad Auténoma de Extremadura no es facultad de la Junta de Gobierno:

a).- Aprobacién del reglamento de régimen interior.

b).- Proponer actividades teniendo en cuenta las peticiones y criterios de la mayoria de los usuarios.

c).- Convocar elecciones para miembros a la Junta de gobierno.

d).- Constituir comisiones de actividades dentro del centro.

64.- Cuando una Ulcera afecta a piel, tejido subcutaneo y muasculo, decimos que la misma se encuentra en :
a).- Grado 1.
b).- Grado II.
c).- Grado IV.
d).- Ninguna de las anteriores.

65.- La escala de Norton utiliza los siguientes parametros:
a).- Estado general, estado mental, actividad, incontinencia e hidratacion
b).- Estado general, estado mental, movilidad, incontinencia y alimentacion.
c).- Estado general, estado mental, movilidad, incontinencia y actividad.
d).- Ninguna de las anteriores es correcta.

66.- Dentro de las recomendaciones para la atencién de personas con demencia, no es correcto:
a).- Evitar la rutina en las actividades cotidianas.
b).- Colocar en lugar visible objetos que le ayuden a recordar y orientarse.
c).- Establecer un horario de comidas fijo.
d).- Utilizar siempre la misma secuencia al vestirse.

67.- Dentro de las manifestaciones clinicas de las demencias no se encuentra:
a).- Las jergafraxias.
b).- La agnosia del espejo.
c).- La apraxia en el vestir.
d).- La orientacion temporo-espacial.

68.- De los siguientes factores favorecedores de Ulceras por presion sefiale aquel que sea extrinseco:
a).- Pardlisis debidas a lesiones cerebrales 0 medulares.
b).- Friccion.
c).- Fallos circulatorios periféricos.
d).- Déficit de absorcién de vitamina K.

69.- Indicar cudl de las siguientes no es una caracteristica de la cama hospitalaria:
a).- Estar equipada con ruedas.
b).- Poseer un colchon articulado.
c).- Tener un sistema de freno para bloquearla.
d).- Los colchones deben ser generalmente duros.

70.- Los centros residenciales destinados a la estancia temporal o permanente de ancianos con autonomia y asistidos,
son:

a).- Centros de asistidos.

b).- Centros mixtos.

c).- Residencias de validos.

d).-Centros de dia.



71.- De los siguientes objetivos en la atencidn a las personas mayores en las residencias geriatricas, decir cual no es
correcto:

a).- Prevenir el incremento de la dependencia mediante terapias y programas adecuados.

b).- Controlar y seguir terapéuticamente las enfermedades y trastornos detectados.

c).- Fomentar los contactos con la familia y allegados de cada persona.

d).- Limitar el derecho al ejercicio de practicas religiosas o politicas.

72.- Como consecuencia del envejecimiento, se producen cambios en los 6rganos de los sentidos. Indicar qué cambio
no es correcto:

a).- Menor capacidad de acomodacion visual.

b).- Disminucion del nimero de papilas gustativas.

¢).- El umbral medio para los tonos puros, aumenta con la edad para todas las frecuencias.

d).- Aumento en la agudeza del sentido del tacto.

73.- ¢ Cual es la primera causa de incontinencia urinaria en la mujer?
a).- Incontinencia de esfuerzo, estrés o tension.
b).- Inestabilidad vesical primaria.
c).- Incontinencia urinaria por rebosamiento o paradojica.
d).- Alteracion en la funcion de cierre uretral.

74.- Para realizar un lavado continuo en una situacién de gran hematuria, se utiliza:
a).- La sonda de tres vias, tipo Foley.
b).- La sonda de Pezzer.
¢).- La sonda rigida.
d).- Ninguna sonda.

PREGUNTAS DE RESERVA

75.- ¢ Qué Titulo de la Constitucion Espafiola trata de los Derechos y Deberes Fundamentales?.
a).- El Titulo Tercero.
b).- El Titulo Primero.
c).- El Titulo Segundo.
d).- El Titulo Cuarto.

76.- El nombramiento y cese del personal eventual de la Junta de Extremadura sera libre y correspondera:
a).- Al Director General de la Funcion Publica.
b).- Al Consejero de Presidencia.
c).- Al Presidente de la Junta de Extremadura y a los Consejeros.
d).- Al Consejo de Gobierno.

77.- La modificacion de la denominacién de las Consejerias es atribucion de:
a).- La Asamblea de Extremadura.
b).- El Consejo de Gobierno de la Junta de Extremadura.
c).- El Consejero de Presidencia.
d).- El Presidente de la Junta de Extremadura.

78.- La posicion de Roser consiste en:
a).- Colocar al paciente en decubito lateral.
b).- Acercar al paciente al lateral de la cama o a la cabecera apoyando la cabeza en un cojin blando.
c).- Acercar al paciente al lateral de la cama o a la cabecera de forma que la cabeza quede colgando.
d).- Acercar al paciente al lateral de la cama elevando la cabecera a 45°.

79.- Es una causa principal de estreflimiento duradero en el anciano:
a).- Diverticulitis.
b).- Disminucién de la ingesta de liquidos.
c).- Depresion.
d).- Alteraciones neuroldgicas.

80.- Ante una situacion de enfermedad terminal estaria contraindicado:
a).- Colocacion de S.N.G si existe negativa a comer.
b).- Colocacion de sondaje vesical si existe retencion.
c).- Realizar cambios posturales cada 2 horas.
d).- Administracién de enemas en caso de estrefiimiento.



81.- La posibilidad de sufrir reacciones adversas en los ancianos es mayor:
a).- En aquellos ancianos que tomen varios farmacos a un mismo tiempo.
b).- Mas en los hombres que en las mujeres.
c).- Mas en ancianos obesos, debido al aumento de la grasa total.
d).- Todas son falsas.

82.- La prevencidn de Ulceras por presion en ancianos encamados consiste en:
a).- Administrar vitamina A a todos los ancianos mayores de 65 afos.
b).- Movilizacién dos veces al dia.
c).- Procurar no limpiar diariamente la piel para evitar la maceracién.
d).- Practicar cuidados a la piel y movilizar.

83.- En caso de pacientes encamados, se debe pinzar la sonda vesical al cambiar la bolsa recolectora de orina, para:
a).- Evitar el derramamamiento de orina en la cama.
b).- Evitar el reflujo de orina a la vejiga.
c).- Por higiene para el personal sanitario.
d).- Todas son incorrectas.

84.- No es requisito que deba reunir una cama hospitalaria, una vez instalada en la habitacion:
a).- Ser accesible desde tres lados.
b).- No habré fuente de luz frente a ella.
c).- No se pondré debajo de una ventana ni muy cerca de la puerta.
d).- La distancia existente entre la camay la pared lateral debe ser de 0,5 metros.
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